七旬老人家中1吨过冬煤被收走?

镇政府回应: 劣质散煤有危害, 应使用清洁型煤

12月5日,部分网媒发布了"河北石家庄赞皇县邢郭镇政府工作人员入户收走七旬老人1吨煤"的视频,南邢郭镇政府高度重视,对视频反映的情况进行了核查,昨天,镇政府发布了情况通报。



通报:燃烧散煤污染大气

通报称,网传视频为12月5日上午,南邢郭镇政府按照大气污染防治有关要求,组织工作人员对镇域内储存焚烧散煤情况进行排查、清缴。工作人员在北马村逐户排查时发现该户院内有大堆散煤,遂对家中老人耐心细致地讲解了散煤管控有关政策,告知其散煤燃烧对大气污染危害性,农村冬

季取暖按要求应使用清洁型煤,并说明清洁型煤是经过脱硫处理后的一种高能燃煤,作为传统散煤的替代煤,具有污染小、安全系数高等优点,同时叮嘱村干部要做好群众思想工作,尽快将储存的散煤替换为清洁型煤取暖。现场并未收缴该户的散煤。

下一步,南邢郭镇人民政

府将严格按照大气污染防治有 关要求,进一步加大散煤排查 管控力度,同时,工作中坚持以 人民为中心的思想,加大宣传 教育引导力度,积极宣传使用 散煤的危害,讲清使用清洁型 煤的好处,用心用情做好群众 工作,用实际行动取得群众的 理解和支持,确保人民群众温 暖过冬。

视频:疑似多人用麻袋装煤

根据网传视频显示,事发时间为2023年12月5日上午11时许,5名男子走进居民家中,领头男子指着堆放在院子角落的煤堆说:"这可不行呀。"随后,有两人上前拍照,一名老太太随即拿着扫把走到院子与现场人员理论。此时,又有多名男子进入院子内,手持铁锨、麻袋等,疑似将

堆放的煤装袋。

据网友称,事发地位于河 北赞皇县邢郭镇,镇政府多名 工作人员前往村民家检查过 冬所使用的煤球,视频中系两 名七旬老人的家,工作人员称 其所使用的煤球是劣质煤,故 进行了没收,让老人购买特定 煤场的煤球。

12月5日下午,记者联系

到村民刘某,他说,自己年过七旬,家中的老伴年龄也70多岁了,平日是两人居住,"上午11时许,镇政府人员上门说,我们家买的是劣质煤,就全都收走了,他们说劣质散煤不能用。"

刘某说,他们家的煤是一周多前买的。"每吨1280元,我买了1吨半,花了1700多元,准备过冬用。"

疑惑:"我买的煤更贵且烧得旺"

关于镇政府工作人员称这是劣质散煤,刘某解释道,镇政府让他买的清洁型煤,在村里就可以买到,每吨1000元,是每个村从县里拉回来的,但他不认可这些煤。"我买的这个煤更贵,烧得旺,还没有味道……"他说,不少村民都会象征性买一些村里的煤,然后偷着买别的煤,结合着使用。

关于镇政府为什么知道他

们家有"劣质散煤"。刘某说,他没买村里的煤,村里肯定知道他买了别人家的煤,就会上门检查。

12月5日下午,当地镇政府相关负责人表示,石家庄市禁止燃烧劣质散煤已经很多年了,明文下发过很多文件:"之前政策缓冲期,村民家有劣质散煤,都可以置换成清洁煤,如今政策窗口期已经过去了。禁

止烧劣质散煤,类似于禁止私藏管制刀具。"

该负责人表示,村民家如果确实有散煤,他们按政策规定就应该没收,"如果有谁家的没没收,告诉我们,我们会上门没收。"

关于刘某家1吨多散煤被 没收一事。该负责人说,该说 法可能不太准确,数据建议进 一步核实。

新闻链接 -

根据公开资料显示,劣质散 煤表面看上去与清洁型煤差别 不大,其实燃烧效率要低很多, 且会对空气产生严重污染。

洁净型煤的优势在于, 燃烧时间长,发热量高,燃烧充分、灰少,封火时间长,上火快,火苗高,燃烧状态稳定。 其燃烧中产生的二氧化硫,加 氧后转化成三氧化硫固化在炉灰中;燃烧产生的一氧化硫固化在炉灰中;燃烧产生的一氧化碳,经升温后变成水煤气和甲烷气体,使煤得以充分燃烧,既提高了炉温又增加了热效率,实现了化害为利,变废为宝。另外,其外形尺寸规整,成型强度碎,连搬运和存储中不易破碎,避

免对居住环境造成污染。

散煤则因质量差致群众购煤量增大,增加支出;在储存、搬运及燃烧过程中煤粉减落严重,造成环境污染;燃烧时不易起火,燃烧时间短且很容易熄灭;易产生大量硫、氮等有害有毒物质,不利于人体健康。 (华商报)

"亿万富豪"之子 认亲后谈车房问题:

更想自己努力工作



河北"亿万富豪"解克锋成功寻子并相 认后,关于其一家的话题热度依旧不减。12 月5日,回归亲生家庭不久的解清帅发视频 回应了车房问题,"非常理解爸妈想弥补这 么多年对我的爱,我更想像大哥一样自己去 努力工作。"他表示,希望回归到平淡正常的 生活。记者了解到,自开通抖音账号后,解 清帅的粉丝已经超过了131万人。

视频中,解清帅说,这几天和家人的相处,让他觉得十分开心。"我们其实就是普通家庭,感谢大家的关注和祝福。我们一家人终于团聚了,也希望回归到平淡正常的生活。希望所有被拐的孩子都可以找到亲人,天下无拐。"

据了解,解清帅的大哥在回应网友"财产减半"的调侃时则表示:"财产都是无所谓的事。只要我弟弟能够回来,损失点什么无所谓,我并不在意家产。"

解清帅出生于1998年8月24日,丢失于1999年1月20日,丢失地点为河北邢台市桥东区新西街西头小地道桥路北。父亲解克锋称,当日,他的妻子出门买菜,把儿子解清帅放在家里床上,回来不到10分钟时间,孩子被人偷走。从此,他和妻子踏上了漫长的寻子之路。

孩子丢失后的一段时间里,解克锋夫妇一度放弃工作挣钱,为了寻子花光家中所有积蓄。后来,解克锋重新振作起来,一边创业一边寻子,并拥有了属于自己的公司。

12月1日,夫妻俩终于同失散25年的儿子解清帅相认。找回儿子后,他不止一次落泪,"我家房子好多好多,听到孩子在宾馆住了,我特别特别难受,泪水一下子掉下来了。"他告诉儿子,已经把他的新房子建好了,并且给他买一辆车,想要什么车随便挑。

解克锋还说:"以后我的房子或者家产,四兄妹平均分,要给二儿子(解清帅)多一点,弥补我没有把他照顾好。"

(南方都市报)